历此法制数

2016年3月29日 星期二 第436期 本刊今日4版 邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



省公安厅部署春训秋考活动

日,省公安厅召开全省公安机关 "2016警务实战春季整训"活动开 训动员电视电话会议,对2016年 开展全警实战练兵活动进行了集

据了解,为了大力实施能力 素质提升工程,省公安厅决定,从 3月15日至5月底、9月初至10 月底,组织各级公安机关全体民

警、全体警务辅助人员集中开展 "2016警务实战春训秋考"活动。 活动分春季整训、春训比武和秋 季巡考等阶段。通过组织动员全 体民警和警务辅助人员开展大练 兵、大比武、大考核,锤炼纪律作 风,提升实战水平,强化岗位能 力,调节身心健康,为圆满完成全 年的公安保卫任务涵养精力、积 蓄能量。

盖伟,好棒!

□ 本报记者 宋法绪

从邢台市团结西大街与公园东 街交叉口往北,步行几十米,路东 有一处不起眼的门牌:交警支队特 勤中队。推门进去,沿着逼仄的楼 梯拾级而上,狭窄的过道肃静、整 洁。见到中队负责人盖伟,记者有 些吃惊,禁不住脱口而出:这么年 轻?支队的同志笑了:对,没错。

就是在盖伟带领下,中队组建 一年时间,就被省公安厅授予"基 层基础建设先进单位";省交管局 主要负责同志对他的工作赞赏有 加。前不久,由共青团中央发起的 "全国向上向善爱岗敬业好青年" 评比活动中,他是河北省唯一入选

义无反顾

2008年5月12日,四川汶川,一 场强烈地震,撼动了整个中国。作 为家里的独生子,盖伟没有丝毫犹 豫,主动请缨,和战友们作为邢台 交警援川警队,被第一时间派驻到 四川省平武县。

提及当年抗震救灾的情形,支 队民警张志芳记忆犹新。"刚去 了,头一个月,没地儿吃饭,给附 近老百姓伙食费,蹭人家的饭。 当地提供了简易板房,屋内地上 都是软泥,没法清理,也顾不上讲 究,弄几块地板革铺上了事。往窗 户上钉纱窗,买来钢丝床,正忙乎 着,突然就觉得天摇地动---6.2级 地震啊……"

由于灾区昼夜温差较大,白天 巡逻时他们头顶着火炉般的烈日, 晚上执勤时那满是汗碱、潮湿的衣 服,裹在身上,冻得直打哆嗦。由 于对气候的不适应,他们的腿上都 长满了湿疹,挠破后的血水和脓水 跟裤子粘连在一起,每天晚上都要 用温水将裤子打湿后,才能强忍疼 痛脱下

他们负责九寨沟至黄龙的交通 干线,救援部队的戒严,救灾物资 的护送,每天任务繁重,余震、塌 方、泥石流随时降临,逼得大家格 外警觉。那次巡逻,眼瞅着一溜 小石头往下动,"哇!山体滑坡! 快,加速!"震后临时抢修成的简 易道路,哪是想走就走得开的?任 你油门怎么踩,只是打滑,拼命挣 扎出十几米,还是被一块有三四张 方桌那么大的滚石撞在车的后备厢 上! 再看刚才待的地方,已经彻底

执勤巡逻、设卡盘查,这些再 寻常不过的日常勤务,在灾区却危 险重重。不夸张地说,每一次出 警,都面临着生死考验,而每到危 急关头,盖伟总是冲在最前面!

三个月的任务结束了,得知他 们即将回来,好多家的父母、亲人 纷纷赶到车站迎接。走出车厢,盖 伟愣了:妻子抱着女儿已经等候在 站台上。久久的分离,苦苦的思 念,他鼻子一酸,眼圈顿时湿了,两



岁的女儿显然已经记不得爸爸的模 样,对着熙熙攘攘的人流,茫然呢 喃着:"爸爸——爸爸——",妻子定 定地望着他,紧抿着嘴,脸上,泪水 不争气地往下淌……

独具慧眼

"援川期间,救灾护路任务那 样繁重、危险,他还查获了好几辆 盗抢车。"张志芳补充道:那次我们 巡逻,对面相向驶来一辆车,盖伟 张口就说"这车有问题!"左边是大 山,右边是江水,我们没法调头查 缉,就通知给就近的交警检查站, 一查,果然是盗抢车辆。

"盖伟的眼睛厉害!"采访中, 从民警到支队领导异口同声。

2005年,在公安部部署的全国 打击盗抢机动车专项行动初期,邢 台在全省排名倒数第二。时任支队 长徐兰芳点名,由盖伟带领一个小 分队加入行动。一个月时间,邢台 查缴盗抢机动车150余辆,跃居全 省第三名,其中盖伟自己就查获83 辆。经历过那场大阵仗的老交警都 感慨:当时,暴力抗法、工作艰难, 他一个年轻民警能干出如此成绩, 实在难得!

(下转第7版)



3月25日,清河县公安局交警 大队与冀南阳光小学联合开展了 以"小手拉大手,共建平安校园"为 主题的小学生交通安全教育活动, 共同迎接3月28日"全国中小学生 交通安全教育日",这也是该大队 交通安全教育进校园活动第一次 走进民营私立小学。活动中,被誉 为"清河最美交警"的宣教民警王 明元为全校600多名师生上了一堂 生动的交通安全课,提醒学生增强 自我防护意识,从源头预防和减少 道路交通事故的发生。图为宣教 民警与学生互动

景涛 田同安 摄



沧县一辅警执勤遭拖曳3000米受伤

肇事车为套牌 驾驶人涉嫌盗窃犯罪

本报讯 (孔大龙 赵风东)— 名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人,驾驶套 牌轿车遭遇执勤交警检查时,采取 抗拒手段,拖曳执勤辅警3000多 米,狂奔前行导致车辆损坏无法行 驶后,犯罪嫌疑人弃车而逃,沧县 警方正在撒网围捕。

3月25日上午10时30分许,在 沧州市区西三环与太原大道交叉 口,执勤的沧县交警大队高铁中队 辅警赵永宾,突然发现一部银灰色



轿车由西向东呈S形慢速行驶,看 到执勤交警后欲调头,此时正值红 灯亮起,这部银灰色轿车前后均有 车辆堵塞。赵永宾在远处发现该车 前牌照用白漆涂抹了部分数字,便 迅速来到该车面前,示意驾驶人出 示驾驶证和行驶证并让其把车开到 路边接受检查。但该车驾驶人声称 未携带驾驶证和行驶证。赵永宾责 令驾驶人关闭汽车点火开关,并迅 速对该车前挡风玻璃的年检标签跟

牌照进行信息比对。 令赵永宾始料不及的 是,当他刚刚把上半 身探入右侧前车窗里 面的瞬间,该车驾驶 人突然启动车辆并加 速向东奔去。赵永宾 来不及从车窗内抽 身,下意识地用双手 迅速抱住两个车窗间 的隔离柱并把双腿收 紧离开地面。在拖曳 过程中,赵永宾多次 大声警告驾驶人马上 停车,驾驶人非但不 减速,反而猛踩油门,将车速猛提 到每小时100多公里。此时,沧县 交警大队执勤的警车紧随其后并通 过车载高音喇叭命令驾驶人立即停 车,驾驶人置若罔闻。为预防该车 驾驶人孤注一掷导致恶性交通事故 发生,更出于对被拖曳辅警赵永宾 人身安全考虑,警车未采取强行逼 停措施。此时,赵永宾已经被该车 拖出了至少3000米,因为筋疲力尽 已经无力抱住车门而摔倒在马路 上,并因为巨大的惯性向前滑行了 20多米,幸亏他后背着地并紧紧用 双手护头才没有导致生命危险,但 后背的执勤服已经跟血淋淋的皮肉 粘连到一起,臀部更是被坚硬的路 面磨擦导致大面积损伤。

此时,紧追而来的警车停到赵 永宾跟前,留下两名民警拨打120 等待救护,另外两名民警继续驾驶 警车追赶肇事者。肇事者趁着警车 暂停,急速拐进沧州市高新区吴庄 子村内。警车紧随其后,但由于村 内街道过多,肇事车辆迅速消失, 民警驾车巡逻摸排。大约5分钟 后,肇事者驾车突然从一个胡同口

窜出来,发现警车后猛打方向盘奔 向太原大道,行驶约2000米后快速 逆行往南驶入吉林大道。发狂一般 的肇事车让路上其他车辆和行人纷 纷躲避,当该车行驶到沧州市行政 政务中心路口时,因发动机机件严 重受损、轮毂脱落导致车辆抛锚, 肇事者弃车后慌不择路钻入路边篱 笆缺口跑进一个施工工地。3分钟 后,呼啸的警车赶到此地,并与前 来增援的民警进行拉网式搜寻。但 因为地形比较复杂,肇事者已消失 得无影无踪。

经警方进一步甄别,肇事者驾 驶的银灰色轿车系套牌车,车内有 整套开锁工具、口罩、胶带、钢锯、 解码器、电子干扰器等作案工具。 车里的一部电脑和3部手机已被沧 县警方确认为盗窃物品。

案件发生后,沧县公安局党委 书记、局长李晓峰,公安局副政委、 交警大队大队长刘建广高度关注此 案进程,沧县公安局当日成立专案 组,案件正在进一步侦破中。

图为赵永宾在医院接受治疗。 孔大龙 摄

廊坊警方开展 环境执法突击行动

本报讯 (张永明 曲婉婉)日前,廊坊市公 安局联合市环保局开展 环境执法突击行动,加 强环境执法力度,切实 做好环境保护工作。

行动中,该市各级 公安、环保部门加大突 击检查和夜查晨查的频 次和力度,确保集中开 展的环境执法突击行动 顺利完成,对于阻碍执 法和拒绝检查的企业, 采取强制措施,严惩环

境违法行为,震慑环境 违法犯罪;全面排查环 境污染隐患,对于企业 排放大户,加大不定期 检查和夜间巡查力度, 充分利用好在线监督平 台的作用,确保不留死 角、不留盲区:加大对室 内烧烤经营单位的检查 力度,对油烟净化设施 未运转或运转不正常的 加大处罚力度,整改不 到位的一律停止营业。

网曝"武邑交警毁灭证据"已查清

故意制作发布 假视频者被刑拘

本报讯 (霸秀峰)3 月10日下午,优酷ID昵

称"莫道前路艰难"的网 民在优酷网站发布标题 为:"河北省衡水市公安 系统出大事,而且又是武 邑"的视频,当事人徐某 在这段自拍视频中,实 名举报武邑县公安交警 大队执法民警毁灭证 据,擅自删除其车祸现 场行车记录视频。该视 频经微信、百度贴吧等 渠道迅速扩散。至3月 11日18时,一天时间点 击量就达到26万人次,3 月13日13时,该视频被 删除时,总点击量达56 万人次,在社会上造成 恶劣影响。

事件发生后,衡水 市公安局党委高度重 视,市县两级公安机关 立即组成工作组,就视 频当事人徐某反映的情 况进行调查。

经调查证实,事件 源于2月7日徐某与董 某发生的一起交通事 故。因事故双方对责任 划分存在争议,赔偿问 题协商无果。3月初,徐 某与朋友栗某、门某及 徐某的情妇白某策划 "玩个大的",编造录制 虚假内容的投诉视频, 并于10日将视频上传优

3月21日,国家信息 中心电子数据司法鉴定 中心出具鉴定报告,徐 某行车记录仪内存卡内 最后一段完整影像记录 为2月7日14时36分,没 有2月7日17时后发生 的交通事故视频文件。 由此可以证实办案交警 没有删除徐某行车记录 仪内的相关视频。 在公安机关调查过

程中,3月14日,栗某、门 某到公安机关投案自 首,徐某情妇白某欲销 毁虚假视频底稿时被查 获。徐某承认其发布虚 假内容视频的违法犯罪 事实,认识到其行为的 社会危害性,并书写悔 过书向社会公众道歉。 徐某说,在优酷网上发 布的"河北省衡水市公 安系统出大事,而且又 是武邑"的视频内容系 编造的虚假内容,发视 频是为了给交警和对方 当事人施加压力,最终 达到少出事故赔偿费用 的目的。

3月25日,犯罪嫌疑 人徐某、栗某因涉嫌寻衅 滋事犯罪被依法刑事拘 留。门某被行政处罚,白 某因涉嫌重婚罪另案处



张家口市公安机关自3月15日起组织全市各级 公安机关民警集中开展了"2016警务实战春训秋考 活动。图为参训民警在开展解救人质演练

武佳男



省厅编审: 编辑部主任: 宋法绪 编辑记者:

梁桐纲

13582310611 13803114943 刘帅 13930487276 李永志 15830161225 韩志强 13303113276

0311-66990805 66990818 89920099 公安专线:30805

地址:红旗大街134号河北法制报社 槐安西路276号河北省公安厅《公安周刊》编辑部 邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻) hbfzbgazk@163.com(副刊)

责编:韩志强